
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ASTRA je organizacija posvećena iskorenjivanju svih oblika eksploatacije i trgovine ljudima, 
posebno ženama i decom, kao i pružanju podrške u potrazi za nestalom decom. 
 
Trgovina ljudima je globalni fenomen i krivično delo koje spada u organizovani kriminal.  Javlja se 
bez izuzetaka širom sveta, u svim državama, bez obzira na njihovo društveno uređenje ili 
ekonomsku razvijenost, ali se obim problema, kao i način i intenzitet društvenog odgovora u cilju 
njegovog suzbijanja razlikuju. U Srbiji problem trgovine ljudima nije bio društveno i zakonski 
prepoznat sve do početka 21. veka. ASTRA počinje sa radom 2000. godine, među prvima ukazuje 
na sve evidentniju pojavu trgovine ljudima u Srbiji, naročito trgovine ženama i devojčicama, i 
svojim radom direktno utiče na kreiranje zakonskih rešenja koja adresiraju ovaj problem. 
 
Srce ASTRE čini ASTRINA SOS linija za podršku i pomoć žrtvama trgovine ljudima i pružanje 

preventivnih informacija  011 785 0000. Zahvaljujući saznanjima stečenim u direktnom kontaktu 
sa žrtvama trgovine ljudima, imajući uvid u njihove potrebe i stanje na terenu, ASTRA je razvila i 
sveobuhvatan program i aktivnosti iz različitih domena, kao što su: prevencija, edukacije, 
izveštavanje, zagovaranje, direktna pomoć žrtvama, umrežavanje i saradnja na nacionalnom i 
međunarodnom nivou.  
 
ASTRA u svom radu primenjuje najviše profesionalne i etičke standarde. Prilikom pružanja 
direktne pomoći žrtvama trgovine ljudima, uvek se vodi računa o njihovim najboljim interesima i 
individualnim potrebama. 
 
Poslednih godina jedan od najzastupljenih vidova trgovine i u stalnom porastu po broju 
potencijalnih i identifikovanih žrtava, jeste trgovina ljudima u cilju radne eksploatacije. Privredne 
grane u kojima se najčešće prinudni rad u Srbiji dešava jesu građevina i poljoprivreda. ASTRA će 
u narednom periodu posebnu pažnju posvetiti suzbijanju ovog vida trgovine ljudima. Svaka 
podrška u toj borbi je dobrodošla, i znači težnju ka boljem i pravednijem društvu, ali i zdravijem 
poslovnom okruženju.  
 

 

 

 


